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Kötélkapcsoló. 

KLINGER HENRIK CÉG BUDAPESTEN. 
A bejelentés napja 1916 október hó 16-ika. 

A jelen találmány kötélkapcsoló, mely 
igen könnyen kezelhető és mely főleg fe-
szítőszerkezet gyanánt alkalmazható elő-
nyösen oly szerelvényeknél, pl. sátrak-
nál, amelyeknél nagy hosszkülönbségeket 
kell kiegyenlíteni. 

A találmányt képező kötélkapcsoló az 
ismert kötélkapcsolóknak azon elvén 
alapszik, mely szerint a szorítóhatás a 
növekedő húzóerővel fokozódik, ez utób-
binak csökkenésével azonban maga is 
csökkent, sőt végre teljesen meg is szűnik. 

Ily kötélkapcsolót azonban sátraknál 
és hasonló szerelvényeknél nem lehet al-
kalmazni, mivel az atmoszférának beha-
tása következtében a sátor ponyvája és 
egyéb részei megnyúlnak és így a köte-
lek a szorítókból kicsúsznának. 

A jelen találmányt képező kötélkap-
csoló, mely ezen hátrányokat beszünteti, 
az ismert kötélkapcsolóktól eltérően rúgó-
hatás alatt álló, szögemeltyűk alakjában 
kiképezett szorítópofákkal bir. 

A mellékelt rajzban a találmányt ké-
. pező kötélkapcsoló példaképpen egy fo-
ganatosítási alakjában van föltün-
tetve Az 

1. ábra a kötélkapcsolónak elölnézete. A 
2. ábra oldalnézete. 

Az (a) ágyazó lemezek egy hézagolá-
sában (2. ábra) a (b) csapok körül for-
gathatóan a szögemeltyűk alakjában ki-
képezett (c) szorítópofák vannak ágyazva 
(1. ábra), melyeknek rövidebb (d) karjai-
hoz az (e) húzóelem van erősítve, míg 
azoknak hosszabb (f) karjai rúgóhatás 
alatt állanak. Ezen célból az (a) ágya-
zási lemez a (g) kötélnek átbocsátására 
szolgáló furattal ellátott (h) toldattal 
bír, melybe az (i) csapok vannak beerő-
sítve, mely utóbbiak a (c) szorítópofák-
nak (f) karjaiban létesített (k) nyíláso-
kon (1. ábra) járnak át. Az (i) csapokra 
illesztett (1) spirális csavarok egyrészt a 
(h) toldathoz, másrészt az (f) karokhoz 
fekszenek és ezeket ekként kifelé szo-
rítják, miáltal a kötél a szorítópofák kö-
zött a kötél feszültségétől függetlenül 
rögzíttetik. 

A kötélkapcsolónak működési módja a 
következő: Ha az (e) elemet meghúzzuk, 
a szorítópofák a föltüntett nyilak irá-
nyában elfordulnak és a (g) kötelet annál 
jobban fogják meg, minél nagyobb a 
húzóerő; a szorítóhatást az (1) rugóknak 
a szorítópofák (f) karjaira való beha-
tása még támogatja. Ha az atmoszférá-
nak hatása alatt a feszültség csökkenne 
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is, a kötél a kapcsolóból ki nem csúszha-
tik, mert a rugóknak a szorítópofák kar-
jaira való behatása alatt a kötél mindig 
rögzítve marad a pofák között. Ha a kö-
telet meg akarjuk ereszteni, csak az (f) 
karokat kell összenyomnunk. 

A rugók szorító erejének szabályozása 
céljából bármely tetszőleges szerkezetet 
lehet alkalmazni; így az (i) csapoknak 
végét csavarmenetekkel lehet ellátni és 
ezekre csavaranyát fölcsavarolni, mellyel 
a rugók feszereje szabályozható. 

SZABADALMI IGÉNYEK. 

1. Kötélkapcsoló, jellemezve egy ágya-
zási lemeznek hézagolásában forgat-
hatóan ágyazott, szögemeltyűk alak-

jában kiképezett szorítópofák által. 
2. Kötélkapcsoló, jellemezve a szorító-

hatást támogató rugóknak hatása 
alatt álló szorítópofák által. 

3. Kötélkapcsoló, jellemezve szögemel-
tyűk alakjában kiképezett szorítópo-
fák által, melyeknek hosszabb kar ja i 
között rugók vannak elrendezve oly 
célból, hogy a pofának összenyomása 
révén a kötelet teljesen el lehessen 

J ereszteni. 
I 4. Kötélkapcsoló, jellemezve azáltal, hogy 
! a rugókat hordó csapoknak végei csa-
I varmenetekkel vannak ellátva, me-
I lyeken egy csavaranya elállítható oly 
| célból, hogy a rugók feszerejét sza-
! bályozni lehessen. 

1 rajzlap melléklettel.) 
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Kötelkapcsoló. 

KLINCER HENRIK CÉG BUDAPESTEN. 

Fotolitogr. Klöaz Gy. és fia Budapesten. Pallu-nyomda Budapesten. 




